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Qromon-utcza 2. szám.

A magyar ifjúság.
Hivatalos kimutatás fekszik előttiül k, 

mely megmondja egész világosan, hogy Ma­
gyarországon 10,913 fiatal ember halad ez 
idő szerint tudományos pályán, enynyien 
iratkoztak be a magyar főiskolákba, fent a 
fővárosban, a vidéki városokban és a kolozs­
vári egyetemen.

Ez a 10,913 fiatal ember lesz egykoron 
a magyar nemzet színe, kétségtelenül érde­
kes tehát tudni, hogy az egyes tudományos 
pályákat milyen sorrendben igyekeznek ők 
elfoglalni ?

A hivatalos kimutatás azt a nem éppen 
váratlan feleletet adja erre a kérdésre, hogy 
10,913 fiatal ember közül 6611 ifjú a jogi 
pályára készül s van ezen kívül 1709 mű­
egyetemi hallgató, 1440 bölcsész és 769 or­
vos növendék. A többi részint a hittani ka­
ron, részint a gyógyszerészeti karon hall­
gatja a tudományokat.

Magyarország inte 11igencziájának hatvan 
százaléka jogász ez idő szerint is és e kimu- 
mutatásból az látszik, hogy jövőre is az 
marad. Talán azért olyan slendrián, rossz 
a közigazgatásunk ; talán ez az oka annak, 
hogy az igazságszolgáltatás nálunk a leg­
utolsó időig csupa copf, csupa sallang volt; 
talán ezért van annyi panasz az ügvédi kar­
ban és az ügyvédi kar ellen és talán ezért 
kell szomorúan tapasztalnunk, hogy a ma­
gyar közjogból elfogultság:, csökönyösség fa­
kad és összes közjogi aspiráczióink a Gott- j 
erhalte eltiltásáig és a Hentziszobor lerom- 1 
bolásáig terjednek csupán.

Tény, hogy a közéleti pályának jogá- ; 
szókra van szüksége. A jogi tudományok 
tanítják meg a társadalom helyes vezetésére 
az ifjúságot és az 1883. I. törvényezikk bi­
zonyára ezért kötötte ki jóformán minden 
paragrafusában a jogi kvalifikácziót. Ám 
mindezek daczára a legnagyobb mértékű 
tultengést látjuk abban az arányban, mely- 
lyel a magyar ifjúság a jogi pályát ellepi.

Világosan kitűnik ebből, bogy a magyar 
ifjúság nem ismeri, nem ismerheti a gyakor­
lati pályákat.

Hiszen nincs is olyan főiskolánk, mely 
a magyar ifjúságot gyakorlati pályákra ne­
velné. A műegyetem kivételével, melyre 
nagyon gyéren jelentkeznek a fiatal embe­
rek, minden főiskolánk olj7an egzisztencziá- 
kat nevel, amelyek a magyar társadalomban 
nagyobb teret elfoglalni nem képesek.

Mezőgazdasági állam vagyunk és nincs 
gazdasági főiskolánk. Kereskedelmet és ipart 
akarunk ebben az országban teremteni és 
nincsenek szakembereink. Sem a műegyetem, 
sem a jogegyetem nem nevel mezőgazdasági, 
kereskedelmi és ipari szakerőket.

Minden vállalatunk a szakemberek hiá­
nya- miatt kerül lejtőle. Mezőgazdaságunk 
ősállapotban van és nem halad a korral. A 
jogi tudomány kimeríti minden törekvésün­
ket. az ifjúságnak minden ambiczióját, mert 
a társadalomban is több tisztessége van an­
nak, aki a jogvógzettség kvalifikáczióval di­
csekszik, mint annak, a ki csak mezőgazdá­
nak, iparosnak, vagy kereskedőnek mondja 
magát.

Kikerülhetlenül szüksége van a nemzet­
nek arra, hogy általános gazdasági főisko­
lája legyen, mert különben sohasem jutunk 
oda el, ahová sietve hiv bennünket a kor 
szava. Mezőgazdákat, iparosokat, kereskedő­
ket kell nevelni ebben az országban és az 
lesz az egészséges állapot, ha a magyar fő­
iskolák kimutatásában azt fogjuk látni, hogy 
a magyar ifjúságnak hatvan százaléka a 
gazdasági főiskolákon hallgatja a tudomá­
nyokat és a másik negyven százalék oszlik 
meg a többi tudomány között.

A magyar arisztokrácziának kell e rész­
ben előljárni éppen úgy, mint más nemzetek 
arisztokrácziája is vezet a gazdasági tudo­
mányok terén. A magyar fő nemesség ifjúsága 
elég erős és gazdag vagyoni viszonyainál 
fogva legalkalmasabb arra, hogy ezen a já­
ratlan utón törtessen előre és ragadja ma­

gával mindazokat, akik most kénytelen-kel­
letlen a jogtudományok csarnokába futnak, 
holott talán nem is éreznek különös bivatott- 
ságot a jogtudományok művelésére.

Ennek az eszmének nagyon érdemes 
volna a zászlós urak között propagandát 
csinálni és meggyőzni őket arról, hogy ab­
ban a hivatalos kimutatásban, melyről itt 
szólunk, Magyarország szegénysége van ki­
fejezve.

A gazdasági főiskola eszméje nem uj, de ime 
ebből a kimutatásból látszik, hogy felállítása 
nagyon sürgős és pedig olyan helyen, a mely 
magyar nemzeti szempontból is a legmegfe­
lelőbb. Ilyen ideális helynek tartjuk Szege­
det, különösen akkor, ha megvalósulhatna 
az a gondolat, hogy magyar arisztokráczia 
ifjai fognák ezt a főiskolát sűrűn látogatni.

Ennek az ifjúságnak nagy szüksége van 
arra, hogy Szeged magyaros levegőjében né­
hány évet el töltsön ; hogy e város hazafias 
szelleméből táplálkozzék és viszont a nem­
zetnek is nagy szüksége van arra, bogy a 
magyar nemesség ifjú hajtásai ebben az or­
szágban ne csak reprezentáljanak, hanem a 
gyakorlati életben is vezető szerephez jus­
sanak.

Ebben a városban növekedhetnék nagyra 
a hazai gazdasági érzék, melynek felébresz­
tésére törekedni nemcsak nekünk közpolgá­
roknak hanem elsősorban és főleg a magyar 
arisztokrácziának kötelessége.

Gazdakörök szervezése a közsé­
gekben.

Vettük a következő közleményt, melyet 
közérdekűségénél fogva egész terjedelmében 
közlünk :

A Magyar Gazdaszövetség legutóbb tartott 
közgyűlésén elhatározta, hogy a gazdatársadalom 
szervezése s a kisgazdáknak a társadalmi működés 
körébe való bevouasa ozéljából országos mozgalmat 
indít, mert nyilvánvaló, hogy erőteljes és egységes 
gazda-közvéleményt teremteni s a gazdák kiváuságá-

Miss Jane és Kossuth Lajos.
Jane szép miss, uera a te hibád, hogy én nem 

születtem népszabadi lónak !
„Oh, Jane“ — Ti nem tudjátok meg ugyan e ne­

vet a jelenkor politikai memoárjaiból, csak én tudom, 
hogy e név mit jelent!

Vau egy levélcsomag, benne pár száz levél, a 
melyeket eu egy jóbarátomnak irtain, a ki a múlt 
öszszel halt meg. Barátom özvegye visszaküldőibe 
nekem ezeket a leveleket s a hogy végig olvastam 
őket, lelkem visszaszállott a múltba. Ott éltem újra 
fiatalságom legszebb, legbájosabb, éveit s mint, sze- 
hdarczu angyal terítette szét felvettem szárnyait Jane.

Az 6 neve ott áll annak a levélcsomagnak min­
den sorában.

1 ízen hetedik evemet töltöttem be, csak éppen, 
hogy túlestem iskoláimon, a melynek a pora még 
ott teherlett hallatomon. Adalbert, nagybátyám, a ki 
ivY!*11?01* *s voh) elküldött egyik jó barátom hoz dr. 
Willianehez. A calais-i csatornán találtam másnap 
magamat, s egy hajó fedélzetéről néztem a tenger 
kékes hullámait. S a mint emelkedtek a tenger hul­
lámai, akként emelkedtek az én sejtésén, hogy kül­
földön pompásan fogom magamat érezni. Valódi lírai 
hangulat szállt meg, mintegy előérzetkéut annak, a 
mi egy egész éven át fogva tartá léikéinél,, elkísért 
mindenüvé, belevegyült álmaimba s megtanított éb­
ren is álmodni.

Bz évben ismerkedtem meg Jano-val.
I izénkét éves fiatal leányka volt karcsú és üde, 

gazdag barna fürtéit kibontva viselte, a mely sátor­

ként borolt telt vállaira. Szilárd nézetű okos szemei, 
szilárd, de mégis gyengéd érzésre vallottak. Édes 
anyját egy gazdag polgórnőt arról ismerték, szenve­
délyesen gyűlölte a mormonokat. Bemutattak neki 
O elég figyelmes volt irányomban. Nem voltam na­
gyon még kifejlődve, de orrom már alaposan kinőtte 
magát testem arányaiból a igy külsőm egy pillana­
tig sem predesztinált uőhóditónak. S hogy a mama 
mégis megkedvelt inkább frauezia tudásomnak ro­
vom fel érdemül, a mely lehetővé tette neki hogy e 
nyelven gyakorolja magát

Másodszor látogattam meg őket s nagy csodá­
latomra a szép Jane folyton velem foglalkozott. Vé­
gül megkérdezte, hogy ismerem-e a Magyarországot. 
8zégyeulettem volna neki azt mondani, hogy nem. 
Diplomatikusan feleltem, a mi láthatólag nem elé­
gítette ki.

Meg kell ismernie, jelentette ki határozattan.
Kell ! tűnődtem e szavain. Hogy mondhatja 

ezt ő nekem ilyen parancsoló alakban. Csak talán 
nem . . .

Nem, nem erre nem is mertem volna még gon­
dolni. Alinál jobban megleptek a másnap eseményei. 
O a Times-t olvasta. Egy ezik ken függött boldogan 
elmerengve a szeme. Belekandikáltain a lapba. A 
czikk a magyarokról szólt. Ott állott mindjárt elején 
ritka betűkkel : Kossuth.

Ismeri ön Kossuth Lajost ? fordult hozzám a 
szép Jane.

Bizonyára legalább neve után. De miért kérdezi.
Olvassa ezt nioiidá elragadtatva s a lapot a 

kezembe adta. Már nem emlékszem mi állott benne, 
csak azt tudom, hogy hz ö szeme egyre lobban ra­
gyogott s nyitva fel ej tett pioziny szájával majd el­

nyelt lapostól mindenestül. Szinte reszketett minden 
tagom, úgy olvastam már a végéu a czikket, amit 
ő hálás pillantással jutalmazott. Mikor pedig befejez­
tem az olvasást ábrándozva szaladt ki a száján.

O, kedvesem O, dear.
Hogyan ez a kis leány szerelmes belém ? Rá­

néztem. Szerettem volna lábaihoz borulni. Agyam 
forrott, szivem dobbant s csupa terv, vágy voltam 
egy pillanat alatt.

Naponkint meglátogattam, naponkint felolvas­
tam neki, mindig a Times bői s mindig a magyarok­
ról. S ő megköuyezte, megmosolyogta az én olvas­
mányaimat.

Szerelmes lettem belé a bolondulásig, de nem 
mertem neki mondani, hiszen csak tizenhété vés vol­
tam. Helyette írtam a nagybátyámnak, hogy felesé­
gül veszem Jeanet. Azt hittem ő rögtön hazarendel. 
E helyett olyanformát irt, hogy szivemmel szabadon 
rendelkezhetem de még kiskorú vagyok . . Én csak 
azt értettem ebből, hogy szerethetem Jeauet s bol­
dogan rohantam hozzá. Egyedül volt a parkban. 
Oda. futottam hozzá. Magam sem tudtam, hogy tör­
ténhetett, de szóuélkíil karjaimba zártam.

Meg sem haragudott, még csak el sem pirult, 
hogy megcsókoltam. Mosolygott:

Este hatkor a park mögött! hangzott felém s 
éu odagyökeredzett lábbal némán bámultam a tá­
vozó alakja után.

Tehát légyott. Részeg voltam az örömtől és 
gyönyörűségtől.

Hat órakor mondanom sem kell, már rohantam 
a park inogó. () akkor már várt. A legelső légyot­
tom volt ez és éu igazán félelem és kétség között 
nyúltam a rózsás kacsója után; nem tudtam mit 
szólni. Szerencsére ő beszélt.

I
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nak nyomatéket szerezni csak úgy leket, ha a kis­
gazdák is tömörülnek s mint hatalmas és tekintélyes 
szervezet követelik jogos kivánságaik íigyelembevé­
telét. Eddig a kisgazdák mint oldott kéve lézengtek 
s egymásnak panaszoltak súlyos bajaikat, de szel 
vezkedni nem tudtak, daczáva annak, hogy ők ké­
pezik az ország geriuczét, lelkét, keuyóradoját.

Ezen szervezkedést akarja most a Magyar 
Gazdaszövetség megindítani és előmozdítani, 
megbizváu Meskó Pált a Magyar Gazdaszövet­
ség titkárát, hogy támogassa a földmivelőnépuek 
azon derék barátait, kik együttérez ve a földmivelő 
néppel, annak sok mindenféle baján segíteni akar­
nak. a szervezkedés lagczélszerübben G a z d a k ö r ö k 
létesítése által történik. Gazdakört minden község­
ben lehet alakítani, hol a lelkész, a tanító, 
vagy a jegyző, valamely!k intelligens 
gazda vagy értelmesebb földmivelő 
ezen jó ügyet a földmiveléssel foglalkozok jovolta 
érdekében fölkarolni hajlandó. Ezen derék népbará­
tok forduljanak Meskó Pálhoz a Magyar Gazdaszö­
vetség titkárhoz, (lakik a f. évi márczius hó végéig 
Nyitván, azontúl Budapesten) leitől a gazdakör-ala­
kítás tekintetében útbaigazítást nyerhetnek. A gazda­
körök feladata : a község és a tagok összes gazda­
sági érdekeinek előmozdítása, mezőgazdasági ismere­
tek terjesztése, tenyészállatok beszerzése, hatósági 
intézkedések, rendeletek, községi és iskolaügyek meg­
beszélése, a jótékonyság és felebaráti szeretet fej­
lesztése, gazdasági szükségletek közös beszerzése, 
termények közös értékesítése, a hazai ipar, különö­
sen a helyi kisiparosok támogatása, előnyös kölcsön­
ügyletek közvetítése, közbenjárás terhes adósságok 
konvertálásánál, a szövetkezés előnyeinek ismertetése, 
olvasókör és könytár létesítése, szóval a község la­
kói összes anyagi, erkölcsi és szellemi igényeinek 
kielégitése.

Minden gazdakör tágjává lesz a 
Magyar Gazdaszövetségnek, összekötte­
tést tart fenn a vármegye gazdasági egyesületével s 
kívánságait ezek utján a legfelsőbb hatóságok előtt 
is nyomatékkai tolmácsolhatja. A Magyar Gazdaszö­
vetség támogatja a gazdaköröket könyv­
táraik berendezésénél, közbenjár a 
tekintetben, hogy a lapokat kedvez­
ményes árban kapják, gondoskodik 
szakemberekről, kik a gazdakör b e n 
gazdasági és társadalmi kérdésekről 
előadásokat tartanak, gondos kod i k 
vidókeukiut meg biz ható szaktanács­
adókról, kik a gazdakörök tagjainak 
a hót bizonyos meghatározott nap­
jain, adó, katonai, telekkönyvi, peres, 
hitel műveleti s más ügyekben útba­
igazítással szolgálnak.

Alapszabály-tervezet mindenkinek készséggel 
küld Meskó Pál a Magyar Gazdaszövetség titkára, 
(lakik : márczius hó végéig Nyitván, azontúl Buda­
pesten.)

Wövishofen egykor és most.
— Irta: Seck C. -

A mikor 1886-ban Kneip: „Vizkurám“ czimü 
hires müvének első kiadása megjelent, senki sem 
sejthette — sem a szerény szerző, sem pedig barátai 
közül valaki — minő fogadtatásra talál majd ez a 
könyv, melynek szerzőjét akkoron csak a környék­
beli lakosok ismerték gyógymódja sikerei után : még 
kevésbbé sejthették, hogy ez a mű olyan mozgalmat 
fog előidézni, mely egy évtized alatt megmozgatja 
az egész müveit világot és az addig egészen isme­
retlen Wörishofen nevű sváb parasztfalut a világ 
minden részéből összesereglett beteg góczpontjává 
fogja tenni. Már az 1897. ev május havában a mű 
második kiadást ért és még ugyanannak az eszten­
dőnek október havában harmadik kiadást kellett 
nyomatni. 1891-ben már a 35-ik kiadás jelent meg,

Raymond, önnek ma este utaznia kell. Széde- 
legui kezdtem. A leányka azt akarja hogy megszök­
tessem. Istenem. De hová? 8 aztán, ha megszökünk . . 
Önkéuytelen a tárczám után kaptam. Tizenkét fran­
kom volt. Soha életemben olyan szerencsétlennek nem 
éreztem magam, mint ezzel a tizenkét frankkal. Ha­
bozva mutattam neki vagyonon! roncsait.

Tizenkét frank, örvendett ő. Hisz éppen elég 
hogy Londonba utazzék rajta. Ott meglássa, vele 
beszélhessen s neki megmondja, hogy mi ketten itt 
azonnal szolgálatára állunk.

Őt? Vele? Neki? — Ki „0“ ? Ki az a „vele“? 
Ki az a „neki“ ? villámlott át a kérdés fejemben, 
de aztán rájöttem, hogy a Times pesti leveleinek 
a hőse, kettőnk ideállja: Kossuth.

S én azt hittem ez a kis leány belém szerelmes, 
mikor Kossuth után rajong.

De azért elutaztam Londonba, el is menten: 
a Reggent Streetra, a hol Kossuth lakott, de a la­
kásán nem mertem kopogtatni. Inkább irtain a nagy 
óriásnak levelet, ábrándosat, áradozót.. Egy mondatnak 
sem volt józan értelme, a mint ma visszagondolok 
rá. () válaszra méltatott s néhány bölcs csillapító 
sort irt, a mit ón diadalmasan vittem Janiiéhoz.

Gyáva — áruló ! tört ki belőle a kétségbeesés, 
elitélve tettemet s többet nem is láttam.

Szegény kis Jane, talán ma már mogbocsájtoU 
nekem. Hisz azóta harminc/, év múlott, el.
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mig ma már a (i8-dik kiadás forog a könyvpiac.zon. 
68 kiadás ily rövid idő alatt oly horribilis szám, 
mely a könyv rendkívüli becsének fényes bizonyítéka. 
Ugyanilyen lelkes fogadtatásban részesültek Kneipp- 
uak : „Hogyan éljünk“ „Testamentum“ és „Össze­
gyűjtött, előadásai“ czimü több munkái is.» Rend­
kívüli elterjedtségnek örvendenek még e négy fő 
munkának számtalan fordításai is, Mert alig is van 
hasonló munka, irta légyen bár egy a természetes 
gyógymódban jártas bukás avagy orvos, a mely 
könnyebb és nehezebb esetekben az önkezelesnek 
praktikus módjait oly nagy halmazban tárná elénk, 
mint éppen ez a négy mű. A „Vizkurám“ czimü 
hires mű közvetlen hatása az volt. hogv a segélyre 
szorulók nagy számmal özönlöttek Wörishofen be, 
a mely község építőipara nem tudott lépést tartani 
a folyton növekvő szükségletekkel és igy a szomszéd 
falvak is mindig tele voltak idegenekkel. Ennek a vi 
lág minden részéből összeverődött, segélyre szoruló 
tömegnek középpontja volt természetesen az erőtel­
jes, hatalmas alakú Kneipp, a ki körül történt ott 
minden. „A szélsőségek találkoznak“. Ezt a mondást 
alkalmazhatnék itt joggal. Emitt a barnára sült, 
eleven temperamentuma délvidéki, amott a mindig 
fázós észak lakója ; itt a büszke, elhízott és sová- 
nyitó kúrát tartó földes úr, ott a vékony, czingár 
szabó (e hasonlatban a szabó a soványság prototi- 
puszáuak vau odaállítva) ; az előkelő herczegnő és a 
szegény, idegölő ej,éli munkájától sapkoros varrónő , 
fiatal, túlerőltetett diákok és- elgyengült aggok ; 
mindezek olyan ellentétek, a melyeket ilyen mértek­
ben a világ egyetlen fürdőhelyén sem találunk fel. 
Előkelő személyiségek vetélkedtek azon, hogy kimu­
tassák tiszteletüket a körülrajongott prelátus iránt, 
sőt ma is vau még az uralkodóháznak egynéhány 
tagja, akik nyíltan barátjául szegődtek az egyszerű 
falusi papnak. Az öreg pap és az ő gyógymódja sem 
lett kiméivé az ellenségektől és rágalmazóktól ; ámde 
itt eredmények beszéltek, a melyek melleit minden 
előítéletnek el kellett némulnia. Győzelmi útja kö­
zepette, magas életkorban Kneipp hirtelen meghalt, 
ő volt Wörishofennek vonzóereje és a gyógymód 
sikere a Kueipp-kura zseniális megalapítójának sze­
mélyétől szinte elválaszthatatlannak tetszett és mar­
inál- azt rebesgették, hogy Wörishofen Kneipp halá­
lával mielőbb azzá lesz, a mi volt, egy a világ elől 
elrejtett parasztfalucska. E közben azonban nem szá 
rnoltak azzal a körülménynyel, hogy a Kueipp-féle 
gyógymód már régóta bizonyítókat adta annak, 
hogy alapítójának személyétől függetlenül is teljesen 
beválik, másrészt p -dig Kueippnek Wörishofenben 
több munkatársa volt, akik a Kueipp-raódszert tisz­
tán és hamisítatlanul, a mester intencziói értelmében 
tartották fönn. Dr. Baumgarten orvos mellett, aki 
úgy irodalmi tevékenységével („A vizgyógymód ha­
ladása“), nemkülönben sok évi gyakorlati tapaszta­
latával a Kneipp-módszernek orvosi körökben híve­
ket szerzett, felemlitendönek tartjuk Rede B. priort 
is, a ki érdemteljes, önzetlen munkálkodása folytán 
rendkívül jó hírben áll és a ki valaha vele beszólt, 
dicséri éleslátását, a ineiylyel minden betegségnek a 
lényegét felismeri. A Ktieipp-f’óle módszer további 
kiterjedésében tehát egyáltalában semmiféle hanyat­
lás nem történt, a miről egyre növekedő hívei tanús­
kodnak. Wörishofen különben — eltekintve attól, 
hogy a Kneipp-gyógymód minden kinövéstől — 
ment nagyjelentőségű előnyökkel jár. A tulajdou- 
képeui czól, a gyógyulás, vagy az üdülés ezen a 
fürdőhelyen sohasem szorul háttérbe a szigorú etikett, 
vagy a társadalmi kényszer kedvéért, hanem itt még 
ma is úgy az életmódban mint a társadalmi érint­
kezésben a Kneipp hangoztatta egyszerűség uralko­
dik, mely egykópen jót tesz testnek és léleknek.
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— Adományok a Népkonyhának. A

szegény iskolásgyermekek nép­
konyhája javára adományozott: bajsai 
Zákó Milánná úrnő 20 K.-át, Feymann Gryú- 
lánéúvnő 10 K.-át, Wolfnev József úr (Belgrád­
itól) 10 K.-át, N. N. úr 50 kgrm burgonyát, 
41/., kgrm zsírt és 9 kgrm babot, íTscbgrund 
Adolf úr 100 kgrm burgonyát, Javorik Já­
nosáé úrnő 2 kgrm babot és 4 üveg para­
dicsomot, Parcsetieh Mátyás úr 10 kgrm 
rizst és 2 kgrm tarhanyát. A nemes szivíí 
adakozóknak ez utón is hálás köszönetét 
mond az egyesület elnöksége

— Személyi hír. Bajsai Zákó Milán főispán 
ma Verseczen át Budapestre utazik.

— Tisztelgés. Az alsó városi választókerület 
ujonan választott szabadelvű-párti városatyái, kikhez 
az úgynevezett polgárpárt két képviselője is csatla­
kozott, csütörtökön február 13-án Zákó Milán fő­
ispánnál és Mattan ovi eh Adolf polgármesternél 
tisztelegtek. A főispánnál F a István ev. ref. lelkész, 
a polgármesternél Karner János áll. tanító törvény- 
hatósági bizottsági tagok tolmácsolták az uj bizottsági 
tagok érzelmeit. Mindkét helyen igen szívélyes fogad­
tatásra találtak.

— Kinevezés. A halálozás folytán megüresedett 
belvárosi áll. óvónői állásra a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Münster Emma kisasszonyt ne­
vezte ki.

— Helyettesítés A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter a szabadságon levő Mészáros Róza 
óvónő helyettesítésével Epstein Irma k. a. okle­
veles óvónőt, bízta meg az alsó városi áll. óvodánál.

— Egy havi közigazgatás. Városunk közigazga­
tási bizottsága február 13-án tartotta havi ülését 
bajsai Zákó Milán főispán elnöklete alatt. Jelen 
voltak : Mattanovich Adolf polgármester, Szabó Já­
nos főj gyző, Jovauovics Sándor tanácsnok, dr. Ka- 
ratlur Arthur tiszti iőügyósz, dr. Páuczél Ottó tó­
orvos, Tóth István kir. tanácsos pénzügyigazgató, 
dr. Milassin Kálmán kir. ügyész, Faur Cornel kir. 
főmérnök, Faragó János kir. s tanfelügyelő, dr. 
Gadjanszky Lyubomir, Huber János, May Márk, 
Pavlovics Miklós, dr. Radda Ignácz, dr. Scsitiuszky 
Adolf és Korsos Zoltán városi aljegyző mint jegyző­
könyvvezető. A sablonszerű havi jelentések tudomá­
sul vétettek és csakis a kir. tanfelügyelőnek referá- 
dája, melyben egy gör. kel. szerb felekezeti négy 
osztályú elemi leányiskola felállításáról volt szó kel­
tett nagyobb mozgalmat. A jel intések röviden a kö­
vetkezők : A polgármesteri jelentés tudomásul szol­
gált. Ennek kapcsán a bizottság a maga részéről 
a város egészségügy í bizottságába beválasztotta 
Pavlovics György városi főmérnököt, Graff J. Pál 
gyógyszerészt és Geruiauu Nándor építészt.

A városi gyámpénztár állaga január hó 31-éu : 
készpénz 26316 k., nyilván értékekben : 25300 k., 
magán értékekben.: 542910 k. és letét, a m. kir adó­
hivatalban 24464 korona.

A pénzügy igazgató jelentése szerint az állami 
egyenes adó-hátralék 1901. év végén kitett 52214 k. 
75 1. ; az 1902. évi első negyed kivetése és előírása 
74049 k. 03 t. és igy esedékes összesen 126263 k. 
74 f. Ebből töröltetett 233 k. 58 f. január hónapban 
befizettetett 2671 k. 75 f. úgy hogy a tényleges hát­
ralék 123358 k. 44 f. A t. évi január havi befizetés 
kedvezőbb mint a múlt óv hason időszakában.

Útadó hátralék 1901. végén 13134 k. 63 f., az 
1902. évi előírás 27335 k. 94 f. összesen 40470 k. 
57 f. miből január hóban 209 k. 71 f. befizettetett 
s igy a jelenlegi hátralék 40260 k. 86 fillér.

A kir. építészeti hivatal főnöke a városi tör­
vényhatósági utakat jókarbau levőnek jelenti.

A kir. ügyész jelenti, hogy a fogházban a fe­
gyelem és az egészségi állapot a múlt, hónapban 
teljesen megfelelő volt. A fogházban volt 106 letar­
tóztatott. Köztük jogórvényeseu elitéit 80, felebbe- 
zés alatt álló 5, vizsgálati fogságban vagy előzetezen 
letartóztatva 21. Január hó 31-én a fogva tartottak 
száma 73 volt. A fogházban űzött vessző és kosár­
fonás január hónapban 6 k. 20 fillért jövedelmezett 
az államkincstárnak.

A kir. tanfelügyelő a szabadságolások, hnlyet- 
tesittések, kinevezések és nyugdíjazásokról tett szo­
kásos jelentése után a paucsovai gör. kel. szerb egy­
házközségnek a minisztertől véleményezés végett 
leküldött azon kérvényét ismertette melylyel nevezett 
hitközség engedélyt kért egy négyo-sztályú gör. kel. 
szerb felekezeti leányiskolának megnyitására. A köz- 
igazgatási bizottság túlnyomó többséggel elfogadta 
előadó tanfelügyelő indítványát és a kert felekezeti 
iskolának felállitbaiását nem véleményezi a közokta­
tásügyi miniszternek azon oknál fogva, mert váro­
sunkban a népoktatási iskolák száma olyan uagy, 
hogy egy-egy tanerőre csak 38 tanuló jut és főleg 
azért nem, mert a szerb nyelv az államosított isko­
lákban szerződésileg hetenként és osztály oukint 
úgyis 5 órában tanittatik. Jelenti továbbá, hogy a 
múlt hónapban meglátogatta az áll. felső leányisko­
lát, a belvárosi és alsóvárosi áll. elemi fiú- és leány­
iskolákat és azokban kitűnő taueredményt és lelki- 
ismeretes munkásságot talált.

Több felebbezési ügy elintézése után a gyűlés1 
V26 órakor véget ért.

—- Köszönet nyilvánítás. „A paucsovai Engler 
és M á j e r malomczég, folyó évi farsang három 
napját azzal koronázta, hogy a herteleudy fal vi re­
formátus templom berendezésére tiz koronát adott. 
Követve az apostoli intést: „akár esztek, akár isz­
tok, akár mit cselekesztek : mindeneket Isten dicső­
ségére neveljetek.“ Hálás elismerést mond az ev. 
ref. presbytórium.

— Halálozás. Özv. S k e i s i 1 Anna rövid szen­
vedés után 62 éves korában meghalt. Temetése mult 
hétfőn ment végbe igen nagy részvét mellett. A 
boldogabban S k e r s i l János városi főszámvevő 
édes anyját gyászolja.

— Nyugdíjazás, lilies János felsővárosi áll. 
elemi tanító 40 évi szolgálat titán saját kérelemre 
márczius 1-étől nyugdíjaztok. A nyugalomba vonuló 
tanító, ki a volt belvárosi községi iskolának hosszú 
éveken át igazgató-tauitója volt, nemcsak kiváló 
szorgalmú és lelkiismeretessógü népnevelő, hanem 
iskolájában a hazafias szellem igaz ápolója is volt. 
Ezelőtt az áll. fÖgymnasiuiubau a szerb nyelvet ta­
nította. Nem kis érdeme az is, hogy a magyar nyelv 
sikeres tanításához igen alkalmas és annak idején 
elterjedt magyar nyelvtant irt a szerb tannyelvű 
iskolák számára. Kívánjuk a derék népnevelőnek, 
hogy jól megérdemelt nyugdiját sokáig és teljes 
egészségben élvezze.

— Közgyűlés. A „Paucsovai Kereskedelmi Bánit 
és Takarékpénztár Részvénytársas’g“ ma február 
16-án tartja ez évi rendes közgyűlését saját helyisé­
geiben. Ezen nagy körültekintéssel és kiváló lelki­
ismeretességgel vezetett pénzintézet fennállása nyol- 
czadik évében 40801 kor. 12 fillér tisztajövedelmet 
ért el, melyből 5% osztalékot fizet. A takarékbeté­
tek állaga 1901. évi deczember 31 én 888.009 kor. 
38 fillért tettek ki. Az intézet múlt évi pénztári for­
galma 13.742,560 kor. 10 fill, az összforgalom 
40.636 668 kor. 78 fillérre emelkedett.

— A javulás Útján. V o z á r y Jánosáé úrnő, 
a rom. kalb uöegylet laradlialatlau elnöke ki hete­
ken át nehéz beteg volt, mint örömmel értesülünk,
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minden veszélyen túl van. A milyen általános volt 
a részvét, a nemes szivü úrnő iránt betegségében 
olyan osztatlan az öröm jobbulása hÍrére.

— Előadás a továbbképző tanfolyamban. A to­
vábbképző tanfolyamban f. hó 23-áu 0 s o k o n a i 
Vitéz Mihály költészetéről Péterit Lajos fögymná- 
zimni tanár fog előadást, tartani.

A ..Pancsovaí iparos dalegylet ‘ farsang vasár­
napján rendezett juxestélyc igen szépen sikerült. A 
„Trombitás“ szálloda nagy termében alig talált helyet 
a nagyszámú közönség melynek soraiban ott láttuk 
Zákó Milán főispánunkat is. A programm első 
pontja a Schirka-féle zenekar nyitánya volt, mely 
után a dalárda derék működő tagjai két egyfelvonásos 
tréfás színdarabot adtak elő. Az egyes szereplők 
derekasan oltották meg feladatukat és úgy a magán­
énekesek mint a karok igen dicséretre méltóan és 
teljes összhangzatban énekeltek, miben nagy érdeme 
van mindenesetre a fiatal de teperamentumos kar­
mesternek A um an n Hugónak. Az előadást reggelig 
tartó vig táncz követte.

— A Jelmez- és álarezos estély, melyet a „Pan- 
csovai férfidalegylet“ farsang utolsó hétfőjén rendezett, 
minden tekintetben fényesen sikerült. A régi, tevékeny 
dalegylet az idén is kellemes farsangi mulatságban 
részesítette városunk közönségét, mely a ..Trombitás“ 
összes helyiségeit szorongásig megtöltötte. Z á k ó 
Milán főispán és neje is résztvettek. A dalkör vegyes 
kara, mint liruii énektársaság kosztümben a tőle 
megszokott preczizi lássál adta elő a tivoli nép­
dalokat. Nem kevésbbé sikerültek voltak a férfi 
karok és magán énekek. Az álarezosok felvonulása 
is sikerült volt, de a túlzsúfolt teremben nem igen 
jutott érvényre. A táncz 10 óra felé vette kezdetét 
és reggelig tartott.

— Kataszteri reklamácziok. Az uj kataszteri fel­
mérések folytán szükségessé vált felszólamlások és 
helyesbítések határideje márczius hó 31-ig hosszabbit- 
tatott meg. Figyelmeztetjük különösen a földbirtoko­
sokat, hogy ezen idő alatt vegyenek betekintést 
kataszteri birtokiveikbe, mert a mostani állapot alap­
ján vettetik ki a földadó és ennek alapján készül 
majd az uj telekkönyv is. A ki most elmulasztja bir­
toka rendezését, annak későbben nagy és költséges 
akadályai lesznek.

— Ülés a városházán. A jog- és pénzügyi bi­
zottságok kedden délután közös ülést tartanak.

— Árufelvétel a hajón. A szabadul mozott cs. és 
kir. Dnnagőzhajózá.si társaság közhírré teszi, hogy 
február hó 17-étől az teher-árufelvételt a következő 
hajóállomásokról illetve állomásokra eszközli és pe­
dig : Regensburg, Passau, Linz, Korneuburg, Nuss- 
dorf, Becs, Pozsony, Gönyö, Győr, Budapest, Mo­
hács, Zitnony, Belgrad, Pancsova, Orsóvá, Turn- 
Szeveriu, Galacz valamint a már megnyílt Száva 
parti állomásokra. Az árufelvételnek a többi állomá­
sokon való megkezdése későbben lesz közhírré téve

— Haladunk a korral. A városok nagyobb for­
galma, az emberi foglalkozások kit lön felesége stb. 
évente számos balesetnek okozója. Balesetekről, ve­
szekedésekről természetesen a rendőrség nyer először 
tudomást. Ennek, illetve a hatósági orvosnak kell 
ilyen esetekben az első segélyt nyújtania. E őzéiből 
a belügyminiszter szigorú és régi rendelete értel­
mében a rendőrségnek mentőszekrénye keli hogy le­
gyen. A mi rendőrségünknek — bár sokszor, igen 
sokszor lett volna szüksége reá — eddigelé a leg­
primitívebb mentőeszköze sem volt. De most mái­
vá n. A múlt héten kapta meg a rendőrség szépen 
felszerelt mentőszekrényét. Bár lassan mégis hala­
dunk a korral. Most még csak az kívánatos, hogy 
előforduló baleseteknél legyen is mindig valaki, aki 
a mentőszekróny tartalmát a szerencsétlenül jártak 
javára és hasznára alkalmazni is tudja

— Sorshúzás. A paucsovai illetőségi 1881-ben 
született első korosztályú állitáskötelesek ma február 
16-án d. e. 8 órakor húznak sorsot a városháza 
nagytermében.

— A népkonyha forgalma. A szegény iskolás 
gyermekek népkonyhájában január 28-ától február 
15-ig összesen 3523 adag étel, mely mindig levesből 
és főzelékből hússal, vagy tésztából és egy kis czipó- 
ból állott, lett szétosztva. Naponta 200—210 gyermek 
és 10—15 munkaképtelen agg nyer ellátást, kiknek 
száma naponta nő. A felügyeletet a női bizottság 
tagjai látják el. -

— Pancsovaí étvágya. A folyó év január havában 
városunk területén levágatott: 64 ökör, 50 tehén, 4 
üsző, 197 borjú, 239 sertés, 115 juh és 60 bárány. 
Ha ehhez hozzászámítjuk az ellenőrizhette!! mennyi­
ségű halat, szárnyast és vadat konstatálhatjuk, hogy 
a pancsovaiaknak jó étvágyuk van.

— Találtatott. Egy rövid nyári kabát és egy 
bekecs találtatott a Merczy és Vörösmarty utcza keresz­
tezése táján. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél át­
veheti.

— Ragályos betegségek múlt heti állása: 13 
szamárhurut és 1 dyfteritisz.

— Vízállás. Február 15-én a Temos vízállása 
3-34 cm. A múlt heti áradás 94 cm. volt. A Száva 
felső része 800 cm. felül áll.

—- Mátyás az igazságos király szobra. Húsz év 
előtt Kolozsvár mozgalmat indított meg, hogy Ma­
gyarország nagy királyának, Mátyásnak az igazsá­
gosnak szülővárosában méltó szobor állítassák. A 
szobor költségeit a nemzettől kértük s a biztató 
reményre elkészült a szobor, mely ma az érező ütő­
ben készen már csak a felállításra vár Egyelőre en­
nek útjában, áll az a sajnálatos körülmény, bogy a 
szükséges költségre még mintegy 60,000 kor. hiány­
zik. Kolozsvár közönsége a lehetői, meglette, de ki­
merült s igy kénytelen a magyar haza ama fiaihoz 
fordulni kérő szavával, kik a nagy király emlelte '

iránt, való kegyeletből e czólra áldozni készek és ke- ) 
pesek. A hazafias adományok vagy közvetlenül vagy 
pedig bármelyik fővárosi vagy vidéki hírlap szives 
közvetítésével a Mátyás szobor bizottsághoz Szva- 
esina Géza kir. tanácsos polgármester kezeihez, Ko­
lozsvár czim alatt, küldendők be.

•— Leleplezelt jósno Glogovács Miléva titokban 
csengő pénzért no meg egyélű) elfogadható ajándé­
kok fejében mindenféle jókat jövendölt, a hiszékeny 
embereknek. A rendőrség régen kísérte figyelemmel 
és a múlt heten sikerült neki a jósnőt, tetten kapui 
s nemcsak veget vetett a jövedelmező mesterségének, 
hanem a bíróságnak is átadta.

— Tolvaj katonaszökevény. Nikolics Vazul szer­
biai katonaszökevény Rumán 1500 koronát lopott és 
az ottani rendőrség értesítése szerint, Pancsova felé 
igyekszik. Rendőrségünk kellő fogadtatásban készül 
részesíteni a vendéojog ellen vétett katonaszökevényt.

— Garázdalkodo csavargó. Schwarzer Ferencz 
rendőrileg már többször büntetett csavargó hétfőn 
éktelen zenebonát, ütött egy felsővárosi korcsmában.
A csendre iniö rendőrt is megtámadta úgy hogy az 
kénytelen volt, oldal fegyverét használni. De igy is 
pórul járhatott volna a rendőr, ha hamarjában nem 
érkezik négy társa segítségére, mert Schwarzer — 
ki teljesen józan volt,, erősen szorongatta élesre fent 
nagy késével. Csakis a túlél ős rendőr járatnak sike­
rült, az éktelenül károm kodét, ártalmatlanná tenni. 
Átadták a bíró ágnak.

— Amerikából sem növényeket, sem növényi 
részeket, gumókat stb. behozni nem szabad. így szól 
a földmiveléstigyi miniszternek egy most, kiadott 
rendelete, mely még azon csomagolási eszközök és 
anyagok behozatalát is tiltja, a melyek növények 
vagy növényi részek szállításánál használtatnak; ti­
los az ily dolgok behozatala akkor is, ha az eredet 
olpalástolása végett a küldemény más országba ér­
kezett és inin n küldenek tovább mint nem amerikai 
dolgot. — A rendelet nagyon üdvös az Amerikából 
behurczolt sokféle növényi betegségekkel és ellensé­
gekkel szemben.

— Betörő munkásasszony. Sádi Erzsébet glogoni 
illetőségit miuikásass'zony egészen sportszerííleg űzi 
a lakások fosztogatását. A folyó évben már többször 
rajta csípték, mikor mások holmijával kereket akart 
oltani. A múlt héten Kümmeil Hermann vendéglős 
jól ellátott éléska marajában telt váratlan látogatást, 

j Elfogták és mint javithatlau betörőt átadták a bíró­
ságnak.

— Ragadós ujju cseléd. Loch Verona, gazdája, 
Summier Otto kereskedő kárára többféle ruhát lo­
pott. A rendőrség letartóztatta és kir. ügyésznek 
adta át.

— Megdézsmált kukoricza góró. Dragicsevics 
Miklós tulajdonát képező „Utolsó fillérhez“ czimzett 
korcsma telkén álló kukoricza górét a múlt hét va­
lamely éjjelén megdézsmálták. Meg nem állapítható 
mennyiségű csöves kukoricza tűnt el Bach Mór ga­
bona kereskedő kárára. Az állítólagos lopás tárgyá­
ban, melyet a korcsmáros jelentett fel, folyik a nyo­
mozás.

— Szőlészeti és borászati kiálítás Pozsonyban. A
f. évi szeptember hóban országos mezőgazdasági ki­
állítás lesz Pozsonyban, melynek keretében minta- 
szőlötelep létesít tetik, szőlészeti és borászati termé­
kek, eszközök, anyagok, gépek stb. kiállítása lesz 
rendezve. A mint, aszőlőt, elepnek magán birtokosok 
számára feutartott részében néhány parczella (á 20 
négyzetméter) tiz korona díj fizetése ellenében még 
kiadó. Reflektáltok, valamint azok, a kik a kiállítás 
szőlészeti és borászati csoportjában (borral, szőlővel 
vagy egyébb kiállítási tárgyakkal) résztvenni kíván­
nak forduljanak bejelentési ívért vagy esetleges fel­
világosításéi t, dr. Drucker Jenő csoport biztos hoz 
(Budapest, IX., Üllői ut 25. Közietek).

— „Érmeléki első szölöoltványtelep“ Nagy 
Gábor (Nagy Kágya) hirdetését a t. ez. olvasókö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk.

— A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű házi- 
szerré lett, mely számos családban már több mint 
32 év óla mindig készletben van. Hátfájás, csipőfáj- 
dalotn, fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony 
Pa in-Expel lerrel való bedörzsöl esek mindig fájdalom­
csillapító hatást idéztek elő, sőt járváuykórnal minő : 
a kolera és hányohas-folyás, az altestnek Pain-Ex- 
pellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő házíszer jó eredmény nyel 
használtatott az influenza ellen is és 80 f., 1 k. 40 
f. és 2 k. árban a legt.öbb gyógyszertárban kapható: 
de bevásárlás alkalmával mindig határozottén , 
„Riebter-fele Horgony Pain-Expellert" vagy „Richter- 
féle Horgony-Liuiment“-et tessék kérni és a „Hor­
gony“ védjegyre figyelni kell.

CSüENO IZ.

(1 . . . Z« . . kisasszony emlékkönyvébe,
tanítónővé lett kinevezéskor.

Nyitva már az út előtted,
Szép kis barna lány !
Rózsa virággal van hintve,
Ez a nagy pályád.

Ám jól vigyázz irtaidon,
Rózsa virág közt ....
— Megsúgom, ha még nem tudod — :
Tövises a köz. —

Ha nő maradsz s nem tanító,
Megcsaltad magad ;

Ha tanítasz ’s nő nem maradsz : 
Szived megszakad. —

Küzdeni meg nőnek lenni 
Ellentétesek ;
Szerelem a nő vfiága,
Balga emberek. —

Küzdjetek ti, védjetek nőt .
Ez a lovagi!
Ne hadjátok azt elesni,
Ki nem érdemli. —

De ha már most, küzdened kell, 
Kedves gyermekem ;
Jó tanácsomat fogadd el,
Mai helyeden. —

Megue ijedj a nagy harcztól,
Nem oly vészes az ; 
övezd magad páuczéloddal, 
Olyan biztos az. —

Munkáidban, tetteidben,
Legyen vezetőd :
Női jellem, nemes szived !
Ez lesz a nemtőd. —

Ha oszt’ egyszer harczaidbau, 
Szived felkiált ;
Ne hogy ijedj ! ez a hangod,
Ez lesz az imád !

Tudod azt jól, vallástana :
Hidj, remélj, szeress !
Nem csalatkozol imádban,
Én mondom neked. —

Hagyd kis szived szeretkezni, 
Hinni, remélni ....
Bárhogy vádoljon a világ . . . 
Tudjál szeretni !

De ha mégis csatlakoznál,
Hitben, reményben.............
Menj vissza a kathedrához .... 
Új hit s reményuyel! —

Közgazdaság.

Sutty S.

Mezőgazdasági apróságok.
A takarmány csontliszt használ hatos ága. A con- 

ervativ gazdák kételkednek abban, hogy a mtttrá- 
yagyárak által nagy hangon hirdetett takavmany- 
soutlisztnek tápértéke volna, — s a legtöbben azt 
sak reklámezikkuek tekintik. — A valóságban azon- 
an ennek ellenkezőjéről győződhetnek meg, ameuy- 
yibeu száz és száz kísérlet bizonyítja már, hogy a 
akarmánycsoutliszt néven forgalomban lévő vegyi 
érmék minden oly esetben, midőn a takarmányban 
[y vegyidet kevés van, vagy hiányzik, a csontváz 
épződésére nézve határozattan előny nyel adható a 
élkül, hogy káros következményektől kellene tartani, 
fiatal növendék-állatoknak csak előnyére válhatik 
zen anyag. Csikóknak és borjúknak naponta 5 gramm, 
láráuyoknak és malaczokuak naponta 3 gramm ad­
tató Vemhes állatoknál szintén hatásos a takarmány- 
sontliszb s a jelzett adagnál valamivel több pl. 
—10 gramm adható.

Répa a homoktalajon.
Az alföldi állattartó gazdaságoknak egyik fe- 

atte nagy hátránya az, hogy nem tudnak répát ter­
mini ; ugyanis a takarmányrépa alig-alig ad többet 
0 íj-nál, már pedig ez oly silány termés-eredmény, 
ogy termelése csakugyan nem látszik indokoltnak, 
jpen ezért ott, hol a takarmányrépa csak ily kevés 
ormóst ad, sokkal észszerűbb azt m űrökre pá- 
a I helyettesíteni, a mely a reá fordított fáradságot, 
talaj gondos előkészítését, a trágyázást, sőt még a 

műtrágya árát is meghálálja, illetve megtéríti. Hol- 
ankéut 3—4 kg. mag kell belőle s 100—150 mm. 
érmést ad még száraz években is.

A hagyma eltartása télen.
A tavaszi kiültetésre szánt duggatú hagymákat 

lost kell kiválogatni s közülük a romlottakat ép- 
gy eltávolítani, mint a zöldes szintieket, tehát haj­
am kezdőket, mert ezektől még az épek is tönkre 
lennek. Az egészségeseket nem kell megtisztogatni, 
sakis a szemetet kell a romlottak közül kiválogatni, 
zu tán az egészségeseket száraz, szel lös fagymentes 
elyen el tartatni. Tavasz nyilt.ával a duggató liagy- 
ia' elrakatik 15—20 cm. sor és növény távolra, jól 
lőkószite’t, porhanyó» földbe, a mely ha tápauyag- 
észletóben esetleg egyoldalú volna, műtrágyával 
ívit.ható. Ha a hagyma július hó folyamán már 
árgulni kezdene, az nem baj s nem szükséges azt 
iposni, mert egy erősebb eső újból hajtásra indít»

A zsurlón rétek javítása.
Igen sok baja van a gazdának azon rétekkel, 

■Iveken a zsurló, vagy békarokka felüti a fejét, 
irt annak kiirtását sokszor a legnagyobb erőfesz!-



vli. 1902.
tóssel sem tudja elérni. Hogy a zsurló olyan nehe­
zen irtható, az elterjedési módjából magyarázható 
meg. Ugyanis a zsurló szaporodik 1) magjainak el- 
szórása által, 2) gyökereinek elkuszálása folytán, 3) 
eltördelt gyökereinek kisarjadzása folytán. Az első 
szaporodási mód a legkevésbbé veszélyes, mert ám­
bár a csiratartók érett állapotban felrepedezve, nagy­
számú sárgássziuü, porszerü csirát szórnak szét, 
mégis a csirák túlnyomó része tönkre men vén, a 
szaporodás csak kismérvű Iahet.

Már jelentékenyebb kár származik a második 
szaporodási módból, t. i. a gyöktörzs elkuszálása 
folytán, amennyiben az évelő lóvén, ép marad a 
talajban akkor is, ha a növény már elhalt s taraczk 
módjára hosszan elnyúló elágazásokat bocsajt szét. 
S végül a harmadik szaporodási mód, t. i. az eltör­
delt gyökerek elszórása szintén veszedelmes, mert 
ezeknek minden ize képes kihajtani s igy uj növényt 
létesíteni.

Ismerve a békarokka ezen elszaporodás! mód­
jait, beláthatjuk tehát, hogy mily nehéz annak ki­
irtása. Az első teendőnk a zsurlós réteken a feles­
leges viz levezetése nyílt árkokkal, vagy esetleg 
alagcsövezéssel, mert a zsurló főként lapályos és te- 
nékhelyeken fordul elő. Majd hozzá kell látnunk a 
minél alaposabb gyomláláshoz, de miután egy óv 
munkája még jó eredményt nem biztosíthat, a gyom- 
lálást minden évben szorgalmazni keli. Igen jó se­
gítséget nyújtanak az irtáshoz a lovak, amennyiben 
azok lelegelik. A kémiai anyagok közül különösen 
a klórtartalmú anyagokat lehet ajánljam, így pl. a 
konyhasót, a melynek több egymásután következő 
óvbeni elhintésével igen sok helyen szép eredményt 
értek el. Jó szolgálatot tehet a kai ni t nevű műtiá 
gyának alkalmazása is, s végül a sertéstrágya alkal­
mazása, a mely rendszerint több chlort tartalmaz, 
mint más trágyafélék. Ismételve hangsúlyozzak 
azonban, hogy egy óv munkájától teljes sikert még 
nem remélhetünk, hanem folytatni kell azt éveken 
keresztül.

lú e6**-u:v Ml
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Végzés, árverési hirdetmény és feltételek.
A pancsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán llölim Ja­
kul) glogoui lakos javára 526 kor. 14 fill, töke, en­
nek 1899. évi november hó 15. napjától járó 6°/0 
kamata 47 kor. 70 fill, eddigi 23 kor. 75 fill, jelen­
legi és a még felmerülendő költség kielégítése vé­
gett az 1881 : 60. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. §-a 
értelmében özv. Pavlov Aliim altnási lakos ellen az 
Almás községben a 342. sz. tkvben foglalt: 325. ö.
i. sz. ház és 110 □-öl házhelyre 6 kor. az almási 
287. sz. tlkvbeu foglalt: 279. sz. ház és 238 | |-öl 
házhelyre 548 kor. 189 hrsz. a. 400 □-öl szőlőre 
184 korona 241. hrsz. 800 □•öl kertre 184 korona 
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint, a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Almás községházában 1902. 
évi iiiúvczius hó 4-én d. e. 9 órakor fog megtartatni 
a következő úgy a tlkvi hivatalban mint az Almás 
községben kifüggesztett s megtekinthető feltételek 
mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is elfog adatni.
3) Az árverelui szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/0-át vagyis 54 kor. 80 fill. 
18 kor. 40 fill. 18 kor. 20 fill, készpénzben vagy 
óvadókképes értékpapírokban a kiküldött kezei In z 
letenni, vagy az 1881 : évi 60. t.-cz. 170 tj-a értel­
mében a bánatpénz előbges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován 1901. évi deczember hó 20-án.

1 *otiyi«ey.
1—1 kir. t. nlhiió.

Kiadótulajdonos : Feymann Gyula.

Árvei’ési liii*<le< uiúiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 101. $?-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bécsi Lipótvárosi 1. Gs. kir. járásbíróság 1901 évi j 
C. II. 786/4 számú végzése következtében l)r. Dol­
lit,scher Marc ügyvéd által képviselt A beles Julius 
javára Licsituin István ellen 200 kor. 05 fill, s jár. j 
erejéig 1901. évi deczember lió 13-áu foganat ősit ott ; 
kielégítési végrehajtás utján le- es ielülfoglalt, és ! 
1070 kor. becsült lószerszámok, bőr, ostornyelek es 
bolti álványukból álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatuak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járásbíróság 
V. 1324/3 1901. sz. végzése folytán 200 kor. 05 fill, 
tőkekövetelés, enoek 1901. évi Julius hó 28. napjától 1 
járó 6°/0 kamatai, eddig összesen 47 kor. 92 fillérben 
b Írói lag már megállapított és 8 kor. 40 fill, árverés 
kitűzési költségek erejéig Pancsován adós üzletében j 
leendő eszközlésére 1902. évi február 21. napjának j 

I (I. e. 10 órája határidőül kitüzetik azzal, hogy ezen , 
napon alap és felül foglal tatók követelési erejéig is 
— a mennyiben kielégítési jogot nyertek volna meg- j 
tartatni fog és abhoz a venni szándékozók oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi LX. 
t. ez 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet, Ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Kelt Pancsován, 1902. évi jau. hó 31. napján.

Bosshii,
1 — 1 kir bírósági végrehajtó.

Vb. Schweizer J. pancsovai szahóczég csődtö­
megét cselekvőleg illető és alulirt tömeggondnoknál 
naponta az irodai órák alatt megtekinthető jegyzék 
szerint 1—59. tétel-sz. alatt foglalt összesen 1109 
kor. 70 fill, névértékű tőkekövetelések és jár. — a 
fennállásért és behajthatóságért való szavatosság 
nélkül — 1902. évi február 25-éu <1. u. 5 órakor 
alulirt tömeggondnok ügyvédi irodájában tartandó 
szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek eladatuak.

A vételár a vételi-illetékkel együtt azonnal 
fizetendő, a mire a megvett követelések szabálysze­
rűen fognak átruháztatok

Pancsován, 1902. évi február hó 11-ón.

I)r. Peutia Péter,
ügyvéd

1 1 csödtömeggondiiok.

2I2G0. sz.

1901. tkv.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság az előterjesztett, kérelem folytán a délmagyar­
országi gazdasági bank javára 202 kor. tőke. ennek 
és pedig 67 kor. 60 fill, után 1900. május 1 tői 67 
kor. 60 fill, és 67 kor 60 fill után 190Ó. évi novem­
ber hó 1-től járó 7% kamatai 56 kor. 72 fill, eddigi 
21 kor. 30 fill, ezuttali s a még felmerülendő költ­
ség kielégítése végett az 1881 : 60. t.-cz. 144. §-a 
alapján s 146. § a értelmében Rivovlyev Zsiva adós, 
Itirovlyev Mihály, kk. Rivovlyev Omer, Marko és 
Rranko társtulajdonosok jarkovác/.i lakosok ellen a 
Jarkovácz községben és a 183. f. 2420. sz. tkvb en 
foglalt: 1) 364. sz. ház és 800 □-öl házhelyre egész­
ben 285 kor. 2) 124. hrsz. 2 li. 1. oszt. szántó 4/5 
részére 642 kor. 40 fill. 3) 424. hrsz. 2 h. 1. szántó 
4/b részére 525 kor. 60 fill. 4) 124. hrsz. 2 h. III. | 
oszt. szántóra egészben 304 kor. 5) 124. hrsz. 2HIIU h. 
II. oszt. kaszálló 4,r, részére 435 kor. 20 fill. 6) 129. 
hrsz. 400 □-öl szőlőre egészben 258 kor. 7) 259. 
hrsz. 400 Ll-ül kertre egészben 88 kor. 8) 129. hrsz. 
600 n-öl szőlőre egészben 264 kor. 9) 124 hrsz. 2 
h. II. oszt. szántónak 4/6 részére 525 korona 60 fill, 
becsáibau az árverést elrendeli s azt valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Jarkovácz községházában
1902. évi február hó 28. napjának d. e. 9 órakor 
fog megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban 
mint a Jarkovácz községben kifüggesztett s megte­
kinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
3. Az árverelui szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának IO°/0-át vagyis 28 kor. 50 fill. 62 
kor. 44 fill, 52 kor. 56 fill. 30 kor. 40 fill. 43 kor. 
52 fill. 25 kor. 80 fill. 8 kor 80 fill. 26 kor. 40 fill. 
52 kor. 56 fill, készpénzben vagy óvadék képes érték­
papírokban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 
1881 : 60 t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz elő­
lege« elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 1901. évi deczember 17-én.
i-i lJenyÍR«'y,

kir. lörv. nlhirú.

A Richter-féle

Liniment. Caps, comp.
Horgony-Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg- 
biz I mtó bedörzsölésűl alkat m az táti k 
köszvényncl, csíiznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
- bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti iivégokot 
(tobozokban a,,Horgony" védjcgygyel 
és a „Richter" ezé^jegyzéssel fogad­
junk ol. — 80 f., L ír. -Í0 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
J Ózsef gyógyszerésznél 
Budapesten.

hl enter F. Ari. es tarsa,
csás/ i s Uir. udvari szállitók.

Rudolstadt.

ser* ügynökök
magas jutalék mellett kerestetnek a már 

22 év óta fennálló C. Klemt-lélc redőny- 
gyár által, Braunau, Csehország. Üzleti 

tevékenység biztosítása mellett, és referen- 

cziák beküldése után megszerzem a detail- 

ban utazás jogát magánrendelőkhöz.

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érre írnak. Ez a legmulat,raméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfiurőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a.kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógy állatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredmény nyel gyógyírja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a 
State Medical lustitatnak az alant jelzett czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyit- 
hatúk ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett, postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen be 
vau csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, Ind.

Amer ka. A levelek mindig bérmentesiteudők.
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Szőlőoltványok |
szolt vfliiy mi misédben. -u-13 8

A legltii illőbb 4*-i bor- és esemegeiajogbim 
liijl iszlrtn. teljes jölrtllrtssnl.

ívlőkerités.
(ileditsclitu csemeték és magvak.

Hriiiliilnnili nult, községeknek Int rom évi 
törlesztésre is mliillk.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő süvéiiynövény, Kz. az egye­
dit i, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle állat, im g az apró nyíllak sem hatolhatnak át. Minden 
rendeléshez rajzókkal el lit loll ültetési és 
kezelési nlasiids mellékelletik. Ezer csemete 

elég 200 méterre, — Ara ti Irt.
It? I ------------------ — M. 11— Óriási jövedelmet biztosítóUlOCSGineiGK. voltánál fogva, ennek te-
-------- ................ nyesztóse számos gazdaság

ban uz utóbbi időben rendíti vili elterjedt.
Színes fénynyomatu l'öiir jegy zék ingyen és bér- 
mentV<‘ küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül.
Az rtrjegyzésen kivill még egy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt elmére ingyen és bermentve küldetni kéri. mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne 
lorditanák, városon, falun pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt, így még azoknak is igen érdekében áll, 
kik rendelni semmit nem iikiirnnk. mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek minden­

kinek nagy szolgálaton tesznek. Czim : p
„Ermellékl első szőlöoll vrtny-lelep11 Angy 

tártkor, Xrigy-lingy». n. p. Székely liiil. áj
rmammasammmmmmmmmmmmmmmm—

Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován


